

自动生成情书、诗歌、简历……

# 风靡微博 网络生成器靠谱不？

“坚强的孩子，依然前行在路上，张开翅膀飞向自由，让雨水埋葬他的迷惘……”你知道这句歌词是出自哪首歌吗？如果你经常“刷微博”，或许能看出其中的端倪。

没错，这是微博网友们用时下流行的歌词生成器随机编写的一段歌词。

在微博上，类似于这样的“网络生成器”大受网友欢迎，有的能生成情书，有的能生成简历，有的甚至还能生成小说，那么，这些网络生成器到底靠谱不？

## 歌词生成器受网友追捧

“不再迷惘的生命，被燃碎千万次，也依然坚强……”这是网友用歌词生成器，随机“写”出的一段歌词。

记者了解到，所谓的歌词生成器，就是微博网友们对多位明星的百余首歌曲进行分析，统计出歌词中出现频率最高的关键词，再将其按照词性进行分类编码，随后就可随机“生成”一段歌词。

在微博上，很多网友都喜欢用这个生成器，网友“谷鹰”非常喜欢音乐，他说自己不仅会用歌词生成器“创作”歌词，还会时不时地在朋友面前哼唱一番，“励志版”、“温柔版”和“伤感情歌”我都会呢！不过我也就是平时用来娱乐一下，肯定是上不了大台面的，真正的音乐创作是需要付出很多努力的。

## 生成的情书“一看就识破”

除了歌词生成器外，情书生成器也备受网友关注。

记者在在网上随意下载了一款情书生成器，安装后打开对话框发现，这款软件可以“写出”多种不同风格的情书，操作也非常简单，只需根据要求输入相关词汇即可。但记者反复尝试后发现，同一风格的情书内容都是固定的，除了个人所输入的词汇有所不同外，其他的内容都较雷同。网友“晴天下雪\_雪后天晴”

就感慨道：“以前写情书都是用纸笔而非E-mail，记得有个朋友当年寄出第一封情书的时候，心都快跳出来了，现在怕是找不到这感觉了”。也有不少网友觉得这个很有意思，网友“我是你二哥千尸啊……”告诉记者，自己就用这个软件“写过情书，还发给自己的女朋友看，女朋友看到后一直笑个不停，她也觉得这个很好玩，还说一看就知道不是我写的”。

## 简历生成器还是很实用

“只需要填写相关的内容，即可快速制作一个包含背景音乐、图形界面的个人简历，图形界面已被配置成方案直接调用。”这是网上某款简历生成器的“自我说明”。记者在实际操作中发现，这个软件和一般的简历模板一样，需要填写个人的基本资料、学习经历、专业技能和实习经历等相关内容，但不同的是它还可以设置背景音乐，还能生成电子版和HTML等多种不同格式的简历。

网友“my heaven”表示，网络上的各种简历模板都比较实用，自己

经常会拿来做参考，“其实使用任何一个简历模板，都需要自己去填写个人信息，只是可以省去表格和图形的制作等环节，还是比较方便的”。从事多年人力资源管理工作的章凯表示，自己所看到过的多数简历都是较普通的，每个求职者填写的信息内容也不一样，所以看不出来是不是用生成器制作的，“而且为了方便统计信息，很多招聘单位都有统一的简历格式，来面试的应聘者都需要手填一份，所以他们投递的简历用模板制作也没有什么影响”。



## 小说生成器缺乏“灵性”

记者在网上找到一款带有小说生成器功能的软件，注册登录后可以看到，软件已经对小说构成中的各个部分进行了细化处理，包括人名地名、人物外貌描写、甚至还有书名等二十多种不同类别的生成器。进入到不同类别中，只要输入相关要素，立刻就能看到相应的内容，如点击“书名生成器”，输入数字100，再点击“确认生成”按钮，马上就能

看到上百个甚至更多的不同书名。网友“陌上弦乐”很喜欢看小说，“我以前也尝试过写小说，真的不容易，需要灵性和创造力”。网名为“韦紫薇”的网络作家告诉记者，用小说生成器根本就不可能写成一本小说，“我身边的朋友都不会用这个，不仅写出来的东西缺少灵性，而且还会导致创作力的下降，更可能会涉及抄袭。”

## 网络生成器有利有弊，应理性对待

对于流行于网络的各种生成器，中国作协会员、网络作家向娟告诉记者，原创作品包含了作者的灵性、创造性和对生活的感悟，这些都是作者创作一篇优秀作品所应具备的要素。运用网络生成器来写小说或搞艺术创作，是一种懒惰的表现，会导致个人创作能力的下降。

而知名互联网评论家丁道师则表示，网络生成器的产生代表着科

学技术的进步，网络一直在发展进步当中，有利当然也就有弊，这就需要大家理性对待。比如像歌词、情书和小说之类的生成器，大家就可以用娱乐的心态去看待它，而简历生成器相对来说就非常实用，现在网络上的各种简历模板达到成千上万种，求职者在制作个人简历时就可以适当选择参考。

(和讯网)

## “马丸子的漫画搭配日记”网友疯狂点赞

“我希望通过这样的方式，记录女儿成长的每一步。”近日，重庆的一位“80后”妈妈将女儿每日的穿搭拍成照片，然后手绘制成一幅Q版漫画，取名为“马丸子的漫画搭配日记”。这组漫画发布到微博上之后，立即引来许多网友的追捧，大家赞叹马丸子乖巧伶俐的同时，更折服于这位妈妈无私的母亲爱。

### 女儿穿搭漫画走红

“马丸子晚上洗澡的时候，跟外公说：‘以后你们老了，我也给你们洗澡，还要给你们洗头、洗脚。’小妞真是乖，这个时候是最好的，可能以后真的长大了，她心底的爱还真不愿意这样直接表达出来了。”——2013年11月27日

这段对话来源于一组名为“马丸子的漫画搭配日记”的微博。记者看到，在这张图的左边，是相机拍下的实景人物照。照片的主人公名叫马丸子，今年三岁零三个月大。在图片的右边，则是根据左边照片制作的Q版

漫画，再搭配一则当天发生的小故事。记者浏览发现，类似的组合图片还有十多幅，它们全都出自马丸子妈妈之手。

“丸子太幸福了，有这么好的妈妈，小靴小帽都嘿乖”、“相当佩服丸子妈妈，太有才了”……丸子的漫画穿搭日记发布到网上，立刻引来诸多点赞和好评。

### 想记录女儿的成长

“就是想尽量给女儿留下更多的童年回忆，记录下她成长中的每一步。”近日，记者见到了漫画的作者：“80后”妈妈章女士。谈及自己创作穿搭漫画的初衷，章女士说，很早之前看到一位在柏林的中国留学生，每天给自己的服饰画画，印象深刻，就萌生了用漫画记录女儿每日穿搭的想法。

“首先搭配好衣服，然后拍照，再用手绘板并借助专业绘图软件制作漫画版。”谈起如何制作这些丰富多彩的穿搭漫画，马丸子的妈妈章女士

告诉记者，她是美术专业出身，有一定的绘画功底。为了帮女儿拍好照片，章女士又特意学习了摄影。

### 希望女儿健康快乐

说起和女儿的相处，章女士说，虽然她只有三岁，可有时就像一个小大人，不经意间的一句话、一个动作就会让她感动不已，“有一次马丸子生病了，晚上起床给她擦拭身体，她突然对着我轻轻地说道了一句‘妈妈，谢谢’，我眼泪一下就出来了。”

章女士说，马丸子很爱臭美，比如她特别喜欢穿红色的公主裙。除此之外，章女士也很注重培养马丸子的其他方面品格，“有一次我给马丸子买了一个蛋糕，她告诉我，要拿到幼儿园和小朋友们分享。听后很是欣慰。我希望女儿是一个乐于分享的人。”

谈到对女儿未来的规划，章女士说：“我最大的愿望就是马丸子能够健康快乐地长大，做她喜欢的事。”

(华龙网)



## 热词报

**拍课族**：指一群在课堂上不记笔记而用拍照的方式记录老师讲课内容的学生。

**地铁三文鱼**：高峰期地铁到站时，大部分人通常是在人流中不由自主地往前走，这时候前方有个人努力地排除万难向地铁方向挤过来，不顾众人的目光，这种人被称作“地铁三文鱼”。

**蜗牛按摩**：利用蜗牛作为“按摩师”为顾客进行医学美容按摩的新式美容手法。商家宣称利用蜗牛按摩可以加速皮肤再生，减少皱纹、疤痕及烧伤痕迹。但专家质疑重口味仅是美容噱头。

**潘克族**：professional aunt,no kids，缩写为Pank，又被称作“没有孩子的职场阿姨”，很多职场女性追求事业发展，选择不生孩子。不过她们闲暇时间会跟自己的侄子侄女或外甥们在一起，给他们买礼物，满足他们的各种要求。这些阿姨深受孩子们的喜爱。

## 小女生作文很萌很纯真

“二十年后的我，有一双浓眉大眼，一头披肩长发，中等身材，亭亭玉立，是一个淑女。二十年后的我已有了丈夫，他英俊潇洒，性格温柔，每次洗脚水都是他帮我打的，教育孩子很有耐心……二十年后的我已成为世上最有名的画家。”近日，这篇题为《二十年后的我》的作文在网上颇为火爆，作者小刚满8岁，是武汉某小学三年级的学生。网友们字里行间流露出的温情与羡慕，让当初把作文上传到网上的妈妈周女士很意外。

34岁的周女士是一名IT技术工程师，据她介绍，前几天老师正好布置了《二十年后的我》这个题目，班上最高分是90分，小刚得了89分。周娜仔细看完后，觉得女儿“小作文里的小心思”蛮好笑，孩子理解的幸福生活里有乖巧懂事成绩好的女儿、调皮搞怪的儿子；有每天帮她打洗脚水的帅哥老公；爱好画画的她会成为世界知名画家。

“虽说女孩子都爱做梦，但小刚对生活和事业都有所期待，尤其没有‘别墅、豪车’这些物质上的太多要求，我还蛮欣慰的，就想发到网上和大家分享。”周女士向记者介绍自己将女儿作文上传到网上的初衷。

这篇作文在论坛里一经上传，引发了家长们的关注，“优雅蓝山”的意见颇具代表性，他说，“虽说是小心思，但女儿敢把这篇作文拿给妈妈看，已经是相当不错了。”

周女士母女间流露出的平等的亲子关系，俨然成了网友热议和羡慕的焦点，周女士因此也分享了自己的育儿经：每晚和孩子平等交流，睡前卧谈是必须的功课，并鼓励女儿说真话，任何事情都不遮掩，尽力让孩子从父母这里得到正确的一手信息。

网友“让子弹飞”也跟帖晒幸福，“这篇作文是我目前生活的写照，我有一个聪明可爱优秀的女儿，有一个调皮得一天到晚让我善后的小男生，不过老公没有达到天天打洗脚水的境界，争取让他努力照办。”

(荆楚网)